

Интервью и.о. прокурора Киевского района г. Симферополя
советника юстиции
Матвийчук Светланы Леонидовны

**Тема: «Результаты работы прокуратуры Киевского района
г. Симферополя за 9 месяцев 2023 года»**

Вопрос: Светлана Леонидовна, расскажите о результатах работы прокуратуры Киевского района г. Симферополя за 9 месяцев 2023 года?

Ответ: Прокуратурой Киевского района г. Симферополя при осуществлении надзора за соблюдением требований федерального законодательства в 2023 году выявлено почти три тысяч нарушений законов.

Так, на противоречащие закону правовые акты принесено 145 протестов, внесено 447 представлений, по результатам рассмотрения которых, виновные лица привлечены к установленной законом ответственности.

К примеру, 367 лиц привлечены к дисциплинарной и 96 лиц привлечены к административной ответственности. Кроме того, на основании материалов проверок прокуратуры района, органами предварительного расследования возбуждено 24 уголовных дела.

Вопрос: Расскажите с какими вопросами граждане наиболее часто обращаются в прокуратуру Киевского района г. Симферополя?

Ответ: В 2023 году прокуратурой района рассмотрено 2628 обращений граждан. Наибольшее количество удовлетворенных обращений касалось вопросов соблюдения трудового, жилищного, пенсионного законодательства, законности в сфере ЖКХ. Значительное число обращений на действия и бездействие органов следствия и дознания. По каждому поступившему обращению прокуратурой района приняты исчерпывающие меры прокурорского реагирования, направленные на реальное восстановление нарушенных прав граждан.

Вопрос: Светлана Леонидовна, расскажите о достигнутых результатах в защите трудовых прав граждан, прав людей с ограниченными возможностями?

Ответ: Защита конституционного права граждан на оплату труда является одним из приоритетных направлений деятельности органов прокуратуры.

За истекший период 2023 года благодаря вмешательству прокуратуры района погашена задолженность по оплате труда перед 24 гражданами более чем на 3,4 млн. рублей.

Прокуратурой района уделялось и продолжает уделяться пристальное внимание к обращениям людей с ограниченными возможностями ввиду того, что заявители в силу состояния здоровья и по иным объективным причинам не могут самостоятельно защитить свои права.

К примеру, в прокуратуру района обратился гражданин Б., который своевременно не был обеспечен индивидуальными средствами реабилитации.

Прокуратурой района проведена проверка по обращению.

В ходе проверки установлено, что отделением Фонда пенсионного и социального страхования проведена процедура закупки для обеспечения инвалидов Республики Крым индивидуальными средствами реабилитации.

В ходе проверки установлено, что указанные сведения в акт приема-передачи товара внесены недостоверные сведения, Б. технические средства реабилитации не получал.

Прокуратурой района в сентябре 2023 года в орган предварительного расследования направлены материалы проверки по факту использования заведомо подложного документа, для решения вопроса об уголовном преследовании по признакам преступления, предусмотренного ч. 5 ст. 327 УК РФ.

Вопрос: Светлана Леонидовна, расскажите о работе прокуратуры района в сфере надзора за исполнением уголовно-процессуального законодательства?

Ответ: Прокуратурой района при осуществлении надзора за соблюдением требований уголовно-процессуального законодательства в текущем периоде 2023 года выявлено более 5200 нарушений закона.

Так, на нарушения уголовно-процессуального законодательства в органы следствия и дознания внесено более 240 требований об устранении нарушений федерального законодательства, внесено 44 представления и информации, по результатам рассмотрения которых, привлечено к дисциплинарной ответственности 143 лица.

Кроме того, рассмотрено более 600 обращений граждан, на действия и бездействие органов следствия и дознания, наибольшее число из которых касалось нарушения закона при приеме, регистрации и рассмотрении сообщений о преступлении. По каждому поступившему обращению прокуратурой района приняты исчерпывающие меры прокурорского реагирования, направленные на реальное восстановление нарушенных прав граждан и соблюдение норм действующего законодательства.

В свою очередь, по инициативе прокуратуры района поставлено на учет 91 преступление, ранее известных, но по разным причинам не учтенных.

Например, прокуратурой района по результатам изучения законности принятого процессуального решения об отказе в возбуждении уголовного дела по заявлению гражданки К. по факту причинения последней телесных повреждений установлены существенные нарушения требований уголовно-процессуального законодательства при его принятии.

В связи с выявленными нарушениями закона постановление об отказе в возбуждении уголовного дела отменено, материалы проверки направлены в орган дознания для проведения дополнительной проверки с указанием о необходимости проведения конкретных процессуальных действия для принятия законного решения по материалу.

По результатам дополнительной проверки органом предварительного расследования 28.09.2023 возбуждено и расследуется уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст.118 УК РФ.

Вопрос: Светлана Леонидовна, в завершение, что бы вы хотели пожелать гражданам?

Ответ: В завершение, хочу поблагодарить неравнодушных граждан, проявивших активную гражданскую позицию и напомнить, что при наличии информации о нарушениях законов, необходимо информировать правоохранительные органы для принятия мер реагирования.